

# 热心店主姐弟俩 获阿里天天正能量5000元奖金

市民受感动“买爆”熟食店，麻海强：将把奖金捐给母子俩

本报讯(记者 王铁军) 11月6日,《新晚报》报道了《女子街头弃婴 心店主骑车猛追》一事,在广大读者中引起强烈反响,同时报道也引起了《新晚报》合作伙伴——阿里巴巴天天正能量公益平台的关注,并联合本报为热心的麻氏姐弟俩颁发“天天正能量特别奖”,奖励5000元。

4日17时许,道外区钱塘街174号一家熟食店门前附近,一名女子将一个刚出生几天的婴儿遗弃在路旁,转身打车离开。熟食店店主发现后追了出去,将女子拦下并报警求助。热心店主姐弟二人耐心开导该女子,垫付旅店住宿费并送来熟食和补品,还积极帮忙联系女子的家人,在他们的努力下,母子俩最终被家人接回家中。

熟食店店主麻海强听说自己获得了“天天正能量特别奖”,感到有些意

外。他告诉记者,自己只是做了一件再普通不过的事,“这事儿搁谁身上,都会力所能及地帮一把,大人有难处,但孩子是无辜的。”

“没想到媒体的力量这么大,事情被报道后,有很多人通过各种渠道联系到我,托我看望这对母子,还要给他们捐款捐物献爱心”,麻海强说,这两天就连自己朋友圈的朋友都在找他,这个说要送奶粉,那个说要送衣物。还有一件让他非常感动的事,就是自己熟食店的生意被大家照顾了,一下子都“爆单”了,不论老顾客还是新买家,线上线下齐下单,他这两天接单做熟食都要做到后半夜。

麻海强说,感谢《新晚报》和读者们的关注,他和姐姐决定将奖金捐献给这对母子,今后自己还会尽量帮助他们解决生活上的困难,同时,自己也将继续传递正能量,温暖身边的人。



## 颁奖词

天寒地冻的街头,心灰意冷的妈妈,初来人间的男婴……多亏他们第一时间发现并出手,一出悲剧得以避免。

垫付住宿费、送来食物、开车送回家……朴实的他们,满怀善意,给了这位无助的妈妈家人般的关怀,也向无数人证明:大美冰城,人心不冷。

阿里巴巴天天正能量决定联合新晚报,为麻氏姐弟俩颁发5000元正能量特别奖。

谢谢他们,用热心守护新生,用善意融化冷意!

也希望他们的爱心之举,能给这位无助的妈妈一份信心:这世间总有温暖可期,来日方长,努力生活,以母亲的爱和担当,向孩子证明:这人间值得他来一遭。



天天正能量是阿里巴巴集团联合新晚报在内的全国100多家主流媒体共同打造的大型公益平台,旨在通过奖励平凡人的善行义举、组织开展创新公益活动,唤醒和改变人心,推动社会向善向上。截至目前,天天正能量总计投入公益金近9000万元,直接奖励人数上万人。

HARBIN WENHUAYU GUSHI 2020

## 进电梯时是孕妇 电梯门打开变娘俩 急救医生紧急处置,母女平安

本报讯(记者 徐日明)7日晚,哈市道里区一名孕妇在送医途中生产,进电梯时还是孕妇,当电梯门打开时已是母女。

7日19时40分,市急救中心道里区第二分中心受“120”指挥大厅指派前往道里区某小区,求助者为一名待产的孕妇。急救医生李岩介绍,这位孕妇有过生育史,急救车赶到时已出现了宫缩剧烈、羊水外流等情况,随时可能生产。

“按患者要求,急救车将孕妇送到了道里区某民营妇产医院,进电梯时候挺拥挤的,医护、患者加上家属有六七个人,为防止孕妇急产,李岩一直离孕妇最近。”护士于涵说。进入电梯后,孕妇突然说感觉腹痛,李岩便挤到产妇面前与产妇交流,孕妇突然说:“好像生了,孩子的头好像已经生出来了。”

这时于涵看到,孩子的头已经露出来,产程已经开始。“我来不及过去了,快接住孩子的头……”随着李医生的指令,护士于涵一手接着孩子的头,开始帮助产妇生产。“因为产妇是经产妇,产程很快,一分钟多孩子就出来了。我一面用无菌手套捏住脐带,一面弹着孩子的脚心,让她哭出声儿来,借以辅助她自主呼吸,在电梯门打开的时候,孩子的哭声已经出来了。”于涵说。

随后医护人员将产妇送入产房并为婴儿切断脐带,母女平安,婴儿各项



指标均正常,新生儿评分为8分,各项生命体征良好。

医生表示,产妇在急救车赶到前即生产的情况时有发生,原因是相当一部分都是经产妇在产前以第一胎为参照,认为分娩期仍然如初产时的8至12个小时,开始生产了再去医院也来得及,其实这是错误的。通常讲经产妇因经历过生产过程,生产阻力降低,其产程多为两至四个小时,有的产妇甚至出现急产,婴儿几分钟就会娩出,因此应注意,以免耽误产程发生危险或并发症。

## 雪天出行迈小步 手别插兜 市五院一天接诊三十多名摔伤患者

本报讯(记者 徐日明)8日早,刚下夜班的市民刘先生来到哈尔滨市第五医院就诊,他因路滑不慎摔倒,造成踝关节骨折。记者在哈市多家医院了解到,冻雨天气导致不少人摔伤,今年的摔伤者以中青年居多。骨科专家提示,冻雨天气路面湿滑,市民应减少外出。

市第五医院骨科六病区刘琨宇医生表示,7日夜及8日当天市五院门诊接待因摔倒而骨伤、挫伤的患者达30余人,其中约半数患者骨折,余下为软组织挫伤。除了五六位60岁以上的市民外,其余的均为中青年人。从门诊就诊情况看,大部分摔伤患者都是桡骨远端骨折或踝关节骨折。医生表示,人在滑倒时会下意识地用手支撑身体,在巨大冲力作用下,手腕就成了最容易受伤的部位。

据了解,虽然从数据上看今年的年轻人摔伤比老人多,但是仅有的几位老人被摔得骨折了,因此老人仍然是防止摔伤的主要人群。

市骨伤科医院四病区主任医师郭凯说:“以往雪天摔伤的多数是老人,而今年

接诊的老人减少了七成左右,在往年较为常见的送娃老人、广场舞大妈、晨练老人今年都没出现,因此显得年轻人居多。”

郭医生分析,每年第一场雪后市民的适应能力相对差,老人的平衡能力也不如年轻人,更容易摔伤。但是因为今年冻雨天气及线上授课等原因,老人们不会去参加晨练也不必早起代替子女送娃上学,所以早起出门的老人较少,摔伤的也相对比较少。郭医生提醒,在往年老人摔伤的病例中有一些是因为天冷而快步行走导致摔倒,因此在做好防滑之外,做好保暖也很重要。

哈尔滨市红十字中心医院骨科主任唐校光表示,一些人认为摔倒后只要能站起来走路就没事,这是错误的,因为若已经发生骨折,站起来试走只会加重骨折伤害,尤其是无移位嵌插骨折,由于骨折两端在外力作用下紧紧“咬合”,虽然可以站起来走路,可是十几分钟到半个小时内就会有剧烈的疼痛,因此摔倒后不要强行站起,应先缓慢活动四肢,确定伤势不重后再慢慢起身。

## 医生提醒

雨雪天老年人要尽量减少外出,外出时尽量穿合脚、保暖、防滑的鞋,女士不要穿高跟鞋。上下车时要留意台阶,抓好扶手,防止脚下打滑。雨雪天行走时步幅宜小,身体略向前倾,如滑雪状,双手不要插入衣兜里,以防摔倒后头部或肘部关节着地。若不慎摔伤,不要自行用活血药物或热敷处理,以免加重伤处肿胀,应该冰敷或用止痛药。此外不要揉捏骨折部位,这样不仅会加重骨折,还可能导致骨折断端刺破血管和神经,应立即拨打急救电话,到附近医院进行正规的救治。